无论怎样的雨夜,总有人在守护你的灯火







谁是真的英雄?平凡的人们给我最多感动

图左: 夜晚, 一名护士忙里偷闲吃泡面充饥;

均本报新媒体中心 张挺摄

切实做到科学防控动态防控

控群

防

群

控

精

准

施策

因

情

施

铜

进

地

站

实

控

上海这座超大城市的安全运行、人民群 众的安全健康才更有保障。希望大家再 接再厉,持续奋战,严格落实早发现、 效指导。要加强自我防护,有什么困难 目标任务而不懈努力。

这不仅是对员工个人负责, 也是对企业

5G产品、远程医疗系统等研发进展。他说,发展一线也是战 "疫"前线,把发展抓起来,就是应对疫情、抗击疫情的有力支 撑。各级党委政府要认真倾听企业的呼声需求, 加快细化落实各 项惠企政策, 更好增强企业的发展信心和发展预期。

城市日渐转向常态运行,交通出行成为市民关注的重点。李 强先后来到地铁金桥站、徐家汇站,察看地铁客流和防控措施落 实情况,向值守一线的全市广大轨道交通工作人员、执勤公安民 警、保安保洁人员等表示亲切慰问。徐家汇站 16 号口的自动扶 梯旁,一位戴着口罩的保洁人员正在对扶手作清洁消毒,李强与 他亲切招呼, 询问日常保洁情况。保洁人员一边擦拭一边说, 除 了扶梯扶手,站厅地面、栏杆等都按要求定时做好消毒工作。金 桥站、徐家汇站都在进站安检区域设立了测温点,分别配备了手 持式测温计和非接触式红外线测温仪。市领导详细询问"这些天 的客流量如何""大家都戴口罩进站吗""都自觉接受测温吗, 有没有发现异常情况"。车站负责人介绍,乘客都比较自觉,口 罩和测温是标配,站内也加大了消毒通风力度。李强叮嘱说,疫 情防控不能有丝毫松懈麻痹。要根据人员流动情况的变化, 加强 科学研判、动态防控、精准施策,把各项防控措施落实落细。要 注重加强精细化管理,提供周到细致的服务,让广大乘客出行更 安心更放心, 让城市运行更安全更有序。

早报告、早隔离、早治疗措施,为抗击 疫情提供科学支撑, 为基层防控提供有 及时提出,各级各方面要全力帮助解 决。浦东是人口大区、经济大区,是浦 东国际机场所在地, 要始终保持高度警 醒,进一步加强属地防控、社区防控、 联防联控, 筑牢社区防控的铜墙铁壁。 要统筹做好疫情防控和经济社会发展, 切实将疫情影响降到最低, 为实现全年

随后,李强来到位于浦东金桥的华 为上海研究所,深入了解企业疫情防控 和复工复产情况。为保障员工健康安 全,企业制定了详细周密的防疫方案, 对复工人员进行白名单管理,严格做到 戴口罩、测体温全覆盖,还实行关闭封 闭空间、盒饭送到工位等少聚集、多通 风、严消毒的防控举措。目前,除部分 员工入园办公外,还有不少员工在家远 程办公。李强说,要在确保疫情防控措 施落实的前提下,分类指导、条件管 理,有序推动各类企业复工复产复市。 企业要切实履行好疫情防控主体责任, 切实做好员工的信息管理、健康管理,

发展负责。李强还十分关心企业当前经营发展情况,关切询问

市领导吴清、翁祖亮、诸葛宇杰分别参加相关活动。

依托大数据和党建优势,静安区临汾路街道多个"率先"直指社区防疫效率和精准性

"临小二"上岗,社区干部"不填一表信息全有"





"智慧临小二"线上系统整合了口罩预约。 回沪登记、健康打卡、社区关爱、志愿服务等多 项信息动态更新功能, 在防疫一线实现登记、采 集、服务、动员各个环节线上操作。

(临汾路街道供图)

■本报首席记者 顾一琼

率先启用微信小程序助力,每秒钟60 街道第一个想到的还是"数据"。 人完成口罩购买预约登记;率先上线"智 慧临小二"服务系统,将基层干部从"表哥 表姐"的角色中解放出来,返沪人员统计 率先利用街道"民情日志"技术平台汇集 心等数据,实现街道层面的数据共享, 蕾这样注解——如果说, "临小二"完 投放到疫情防控一线的各项工作中…… 用系统"智慧临小二"用以社区防控。 疫情防控阻击战打响以来,静安区临汾路 街道的各种创新举措亮了。

"临汾经验"的生成,并非偶 据和云计算浪潮,率先将民情之网建上 "云"端。干部手中一本本"民情日记" 志",为精细化治理提供科学评判手段和 也激发了党员干部干事创业的热情,一 系列民生"老大难"得以破解。

引领,借助数据化社区智脑支撑,强化 报身体健康状况,也可通过"社区关爱"提 应用,把看家护院任务充分落细落实,出生活需求,居委会干部能实时掌握居家 把社区打造成疫情防控的坚强堡垒。

"临小二"上线,防疫各 环节"全程非接触"

"天下武功唯快不破"。新冠病毒来 势汹汹,要落实各项防控举措,必须要与 之赛跑,要快、再快些。但是这个"快",单 效率和精准性是两大关键词。 靠人力,不眠不休也未必能够达到。临汾

以科技赋能基层治理:一方面,通过原 头六臂,化身'千手观音'。这就需要基 有"民情日志"信息平台汇集社区卫生 层干部集中精力、轻装上阵,心无旁骛 表由原先手作 15 分钟变为 1 秒钟生成; 服务中心、网格中心、事务受理服务中 战斗在第一线。"临汾街道党工委书记厉 通,数据共享下,让基层干部把精力精准 慧城市研究所夜以继日开发新的场景应 共享机制的"社区智脑"就大大提升了

"智慧临小二"线上系统整合了口 罩预约、回沪登记、健康打卡、社区关 爱、志愿服务等多项信息动态更新功能, 一早在两年前,临汾街道借助大数 在防疫一线实现登记、采集、服务、动 日的口罩预约登记中, 临汾街道共有 迭代为有后台大数据支撑的"智能日 23357户家庭完成线上预约,消除了排队 可能带来的人员密集交叉感染风险。此 依据。云端开阔的视角和数据化思维, 外,"临小二"的应用实现了"全程非接触" 登记的"关口前移"——各小区在出入口、 楼组张贴二维码,回沪人员扫码进行健康 此次防疫期间,临汾街道以党建为 登记。居家隔离人员可通过"健康打卡"填 隔离居民的情况。由此实现了"不填一表,数据加以整合利用,可从中分析把握规看家护院、关心关爱"四个带头"。20个 信息全有"的临汾特色。

> "社区智脑"转动,助社 区干部在图表中发现问题

此次战"疫"是一场持久仗,防疫 析下,甄别出16条疑似湖北省回沪人 铺5家、小餐饮企业63家。

"近期,随着复工人员陆续返沪, 许多基层干部每天醒来就停不下来,排 该街道坚持发挥原有信息化优势, 查、预警、管理、服务, 恨不得生出三 防疫的效率和精准性。

比如,返沪居民前端扫码登记健康 信息后,后台数据系统根据其出发地点 是否属于重点地区,自动推送居家隔离 承诺书或来沪(回沪)人员告知书,采 社区干部要做的就是——在图表中发现 党总支、党工委。 问题,解决问题,把更多精力放在核实、

的价值,能驱动"精准防疫"。临汾街 承诺书》,承诺对楼层进行包干,自己楼 道依托"民情日志"系统中数十万条民 组自己守、自己楼层自己护、自己邻里 情大数据和"临小二"服务系统沉淀的 自己督,切实做好维护稳定、宣传政策、 律,对于共性需求提前考虑、提前筹 居委会均设置了负责首问接待的"党员 备。如以有预约资格却未预约口罩的1 先锋岗"。如,街区"党员责任区"内由 万多户家庭为重点,依托网格化管理机 街道管理办与市场监管所、派出所等职 制制定了回沪人员排查方案;对来沪务 能部门联勤联动,实时掌握沿街 688 家 工、回沪就学、旅游返程等人员数据分 单位防疫动态,及时关停了"五小"店

员相关线索,统筹214条居住证待办理

"防疫网格"密布,党员 包干楼组楼层

联防联控工作力量如何保障,各个 防疫关键点位如何全面覆盖、环环相扣、 卫生中心、网格中心、事务中心等,信息互 便于精准施策;同时,联合同济大学智 成了前端的数据掌控,那么实现了数据 层层压实?临汾街道党工委充分发挥临 汾深厚的党建基础,明确以"党建引领、 分片包干"为要求,将"防疫网格"划 小划细、将"基石楼组"做实做强、将 "楼层包干"明晰明确,构筑起以"街道 总网格-街区-居民区次网格-自然小 区一楼群微网格一楼组一楼层"七个层 员各个环节线上操作。仅2月3日至11 用区块链技术实现电子签名并后台存证, 面的"党员责任区";关键点位有党员包 确保信息真实度。社区内一天下来录入 干包片,将"党员亮身份、亮行动"逐 的数据,在云端快速生成登记汇总表, 步从党员个体延伸到党小组、党支部、

> 全街道20个居民区、1900个楼组、 排查、关注重点区域来沪人员等工作上。 3.3 万户家庭中的党员纷纷亮出承诺,满 经过后台分析的数据还产生了特别 载真情地签署了电子版或纸质版《党员